

约旦王后拉尼娅年轻漂亮,曾以不足29岁的年纪成为世界上最年轻的王后;而且还积极参加政治活动,扮演维护妇女儿童权益的斗士,努力不做花瓶,这在处于中东地区的约旦难能可贵。她的努力得到了全世界的赞赏,2008年,CNN评选了当年最能激励人心的世界领袖,拉尼娅出人意料地拿到了冠军。

## 阿拉伯世界的“戴妃” 我非花瓶

### 世界上最年轻的王后

2009年的6月9日是约旦国王阿卜杜拉加冕10周年的纪念日,最受瞩目的当属王后拉尼娅,她穿了一条10年前国王加冕典礼时穿的礼服,唯一的改变是多系了一根腰带。媒体对此也是褒奖有嘉,认为她美丽依然。这位被誉为“阿拉伯世界的戴妃”的王后,她身上的领袖气度和天生的美丽早就超过了服饰所能带来的外在东西。

拉尼娅1970年8月31出生在科威特,他的父亲费萨尔·亚辛是巴勒斯坦医生,“淘金”来到科威特这个盛产石油的国家定居。1991年海湾战争期间,科威特谴责巴勒斯坦人充当伊拉克占领者的“合作者”,驱除了在科威特境内工作的300万巴勒斯坦人,拉尼娅随同全家来到了约旦。

拉尼娅年轻漂亮,留着褐色的长发,她的巴勒斯坦血统被看成是阿卜杜拉的一张王牌,因为巴勒斯坦人在约旦占有很大的比例,他们都是来这里避难的。

拉尼娅王后在科威特读完中学之后,到开罗大学继续深造,攻读管理专业,于1991年获得了相当于学士学位的文凭。

拉尼娅曾在开罗美国大学进修过财政和管理专业,毕业后在苹果电脑公司安曼分公司找到了一份工作。1993年,在阿卜杜拉的姐姐举办的一次招待晚宴上,她邂逅了当时的约旦王子阿卜杜拉。两人一见钟情。

“小的时候,我从来没有幻想过能嫁给一位王子,但我一直希望能找到一个仁慈的男人,他能满足我对一个丈夫和父亲的愿望”。

1993年6月10日,她嫁给了侯赛因国王的大儿子阿卜杜拉,并为其生了一儿一女:侯赛因王子和伊曼公主。

1999年1月19日,当侯赛因国王在美国经过半年的抗癌治疗之后、表面上已经康复而重返约旦时,拉尼娅在电视屏幕上露面,她当时正在擦拭自己的眼泪。

她的一位亲友说,“那是喜悦的泪水。她当时和我们大家一样认为,国王成功地战胜了癌症”。

1999年2月7日,约旦国王侯赛因撒手人寰,其37岁的长子、新王储阿卜杜拉继任王位。侯赛因遗体安葬翌日,阿卜杜拉便签署一项正式法令,立自己尚未满29岁的妻子拉尼娅为约旦新王后。拉尼娅一下成了世界上最年轻的王后。没有几天,聪明、美丽、端庄的拉尼娅的画像便贴满首都安曼的街头。

### 最激励人心的世界领袖

当了王后的拉尼娅起初有点害怕,但她迅速调整了自己的心态,决定不做花瓶,而是扮演维护妇女儿童权益的斗士;她为妇女争取离婚的权利、为贫困的妇女争取小额贷款、为制止“荣誉谋杀”(女性在婚前有性行为或婚后与其他男子发生性关系,家人可以因其沾污了家族荣誉而杀死她)而奔

走。她的努力终于取得了一些成果:2003年6月约旦举行阿卜杜拉执政以来的首次议会选举,新一届众议院110个席位中女性占6席;55个席位的参议院中有7名女性;2004年10月内阁进行大规模调整,共有4名女性进入内阁。

拉尼娅的这些决定和她儿时的经历有关,她的父母是移居科威特的巴勒斯坦人,从小给她的是西式教育。在成长的过程中,拉尼娅所见尽是战争和传统势力对妇女儿童的双重迫害。

拉尼娅的改革必须小心翼翼,不过她懂得自己做的事情任重道远。早在2004年,她就凭借自己的机智和努力,登上了美国《时代》杂志。《时代》如此评价她:“1970年出生于科威特的拉尼娅已悄然成为约旦政治变革的‘代言人’,她正以个人力量改变着约旦乃至整个中东。拉尼娅利用自己特殊的身份与权力正积极推动变革。”

动着约旦的社会改革。”

2008年年末的时候,CNN评选了当年度最能激励人心的世界领袖,结果拉尼娅居然拿到了冠军。



年轻变革	美貌指数:	智慧指数:	人气指数:
★	★	★	★
★	★	★	★
★	★	★	★
★	★	★	★

### 档案

姓名:拉尼娅·亚辛

身份:约旦王后

出生日期:1970.8.31

有诗为证:

生就一副神仙貌  
嫁入帝室主后宫  
推动变革充斗士  
不羨艳后美女英

### 第一夫人到总统



埃尔南德斯·基什内尔·克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔

美貌指数:★★★★  
智慧指数:★★★★★  
人气指数:★★★★

没错,克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔现在的头衔是“阿根廷总统”,没有“夫人”二字,但她曾经是阿根廷总统的夫人,她的丈夫内斯托尔·基什内尔在2003年5月25日-2007年12月10日期间任阿根廷总统,从2007年12月11日开始,在大选中获胜的克里斯蒂娜接过丈夫的班成为阿根廷新一任总统,开创了世界政坛总统夫人参政的一个奇迹。

克里斯蒂娜1953年出生在阿根廷的一个普通家庭,受父母热衷政治的影响,她从小就对政治感兴趣。在大学学习法律期间,克里斯蒂娜就爱与人激烈辩论政治问题,并因此受到同窗基什内尔的倾慕。两人结婚后,克里斯蒂娜随丈夫步入政坛。

2003年基什内尔就任总统后,克里斯蒂娜也以张扬的个性,获得了较高的政治声誉。然而与多数政坛女强人的硬朗外表不同,克里斯蒂娜向来衣着时髦、举止优雅。只要出现在公众场合,她总是衣着亮丽、化妆精致,吸引大片镁光灯。

而在阿根廷人的眼中,克里斯蒂娜也颇有当年第一夫人埃维塔·庇隆的风范,不仅关注国家的慈善福利事业,更积极参与政治决策。

克里斯蒂娜在2007年10月28日的总统选举中顺利胜出,成为阿根廷历史上第一位民选产生的女性总统。获胜后的克里斯蒂娜向支持者称:“我们取得了巨大胜利。”

1974年,时任总统胡安·庇隆去世,他的妻子、副总统伊莎贝尔·庇隆接任总统,但她并非经选举产生。与此同时,克里斯蒂娜也是南美地区的第二位女总统,智利总统巴切莱特也是一位女性。

由第一夫人崛起成为阿根廷总统,克里斯蒂娜创造了历史。

### 第一夫人到国务卿



德姆·希拉里·黛安·罗

美貌指数:★★  
智慧指数:★★★★★  
人气指数:★★★★★

对这个耳熟能详的名字已无须多做说明。美国前总统比尔·克林顿的夫人,现在的美国国务卿,曾一度是美国总统的热门人选。当年克林顿与白宫实习生莱温斯基爆出性丑闻时,希拉里展现出一个成熟政治家的胸怀,没有像怨妇一样大吵大闹,而是坚定地站在了克林顿身边,帮他渡过难关。她的大度和风度赢得了美国人的好感。2008年,希拉里在民主党内总统候选人竞争中输给了奥巴马,但在后者当选总统后,她愉快地接受了邀请,出任奥巴马政府的国务卿,再度显示出一个成熟政治家的气度。

本版撰稿 快报记者 潘文军